

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издания 36-я
94 (6268)

Воскресенье, 7 августа 1966 года

Цена 2 коп.

Наращивать темпы уборочных работ

★ ★ ★

Выполняя первую заповедь...

всех хозяйств района по сообщения о развертывании уборочных работ. Словом, пришла страдная пора — строительный экзаменатор хлебов.

Сразу в районе начали срезать льна труженики артели «Заря». Быстро и споро убирают лен труженики артели «Вперед». Вытереблено около 100 тонн льна. В работу в этом вопросе включена вся имеющаяся техника.

Сердечно трудится на полях механизатор А. С. Кочегаров. Время три он ежедневно работает до четырех гектаров

и использует технику вспомогательных работах и механизаторы артели «Большевик». Недаром здесь отдельные бригады уже завершили срезку и обмолот хлебов. Артель из первых в районе приступила к сдаче хлеба государству. А сегодня колхоз заставил выполнение планового задания по продаже зерна.

Как в целом по району идет уборка? Все еще не ясно. Где (имени Жданова-«Салют») механизаторы до сих пор делают такие пробные выезды в

районе. Но в целом по району

идет уборка. Все еще не ясно.

Жатва идет. Все силы на

быстрое и высококачественное

проведение уборочных работ!

Руководителям хозяйств в дни уборки особое внимание следует обратить не только на четкую работу всех агрегатов, но и на борьбу с потерями урожая, на укрепление дисциплины в каждой бригаде, в каждом звене.

Опыт передовиков уборки за

служивает самого пристального

внимания. Его надо тщательно

обобщать и немедленно внедрять в практику.

Давая полную нагрузку

сложным агрегатам, колхозники

и рабочие совхозов не должны

сбрасывать со счета лобогрейки, переоборудованные ко-

силики. Это большая сила и ее

надо использовать.

Урожай — наше богатство, плод напряженного труда хлеборобов. Это богатство должно быть урано не только быстро, но и без потерь. Сейчас каждый труженик села должен руководствоваться боевым девизом: что выращено — убрать высококачественно. Грох тому, кто в погоне за темпами станет терять хлеб!

Жатва идет. Все силы на

быстрое и высококачественное

проведение уборочных работ!

Механизированный ток переведен на круглогодичную рабо-

в РАИКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛЬ — КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за лучшие надои молока в июле 1966 года, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся оставлено колхозу имени Кирова.

Переходящее Красное знамя бюро РК КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся оставлено колхозу имени Кирова.

Переходящие Красные вымпелы бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся оставлены дояркам колхоза имени Кирова: Родионовой Нине Михайловне, занявшей первое место в социалистическом соревновании среди доярок колхозов и совхозов (она надоила в июле по 366 килограммов молока от каждой из 14 закрепленных коров), Федоровой Марии Васильевне, занявшей второе место в социалистическом соревновании среди доярок колхозов и совхозов (она надоила в июле по 421 килограмм молока от каждой из 13 закрепленных коров).

Переходящий Красный вымпел бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета депутатов трудящихся присужден доярке колхоза имени Кирова Егоровой Клавдии Васильевне, занявшей третье место в социалистическом соревновании среди доярок колхозов и совхозов (она надоила в июле по 414 килограммов молока от каждой из 14 коров).

Бюро РК КПСС и исполнкома райсовета отметили хорошую работу по надою молока в совхозе «Красный Фронтовик», колхозах «Россия», «Организатор», имени Ленина и неудовлетворительную — в колхозах «Дружба», «Сила», имени Мичурина.

Трудовая победа

Ставропольский край выполнил план продажи зерна государству

Труженики сельского хозяйства Ставропольского края, преобразив в жизнь решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии, увеличили в текущем году производство зерна и успешно выполнили установленный на 1966 год план продажи хлеба государству (кроме кукурузы и риса).

В закрома Родины поступило 2.020 тыс. тонн зерна.

Колхозы и совхозы края продолжают продажу хлеба государству.

(ТАСС).

Есть план!

Владимирская область выполнила план заготовок хлеба

Колхозы и совхозы Владимирской области выполнили установленный план продажи зерна государству (кроме гречихи). На хлебоприемные пункты доставлено свыше 20 тыс. тонн зерна.

Продажа хлеба государству продолжается.

Каждый день

С каждым днем ширится фронт уборочных работ в колхозе «Урожай». Зерновые убраны более чем со ста тридцати гектаров.

Наряду с проведением уборки, колхоз ведет продажу зерна государству. Ежедневно зерно нового урожая отправляется на хлебоприемный пункт. Его продано Родине более восьми тонн.

П. Павлова, секретарь парторганизации колхоза «Урожай».

С прохладце в горячее время

★ ★ ★

Бывший колхоз «Красное знамя» в видном месте висит табличка: «День потерял — урожай». Здесь же эти слова напечатаны распечатками. Если хлебов приступить через неделю, то после его созревания, время осыпается 3,7 гектара, через 10 дней — 1,7 гектара, через 20 дней — 0,7 гектара. Итак, получается более третьей час-

типлакат. Но знают ли о

издатели?

Лежит в третью

руководит которой Антона

Соловьева. Здесь предстоит

14 гектара. Бригадир тракторной бригады Василий Иллари-

онов утверждает, что там ведется уборка комбайном, так как утром комбайнер приезжал за нарядом в управление.

Разве это порядок, когда люди

едут в управление, чтобы узнать,

где надо работать.

...От центральной усадьбы колхоза дорога круто берет вправо.

По обеим сторонам ее поля, наполненные шумом спелого колоса.

Каждый скажет: «Ждут нивы уборочную технику».

Вдоль Иссы — убранные площа-

ди. На фоне ржаной стерни низко

склонились неубранные расте-

ния. Поле усыпано колосьями. Ка-

чество работы, безусловно, плохое.

Видимо, Егор Родионов, который

здесь убирал колосовые, забыл о совести хлеборобской, о чести механизаторской. Каждому известно, что если на квадратном метре останется один колос, то на гектаре окажутся потерянными 10—12 килограммов зерна. А ведь матюшкинцам предстоит убрать 550 гектаров.

На полях тишина. Не слышно здесь натруженного рокота машин.

— Где же комбайн? — интересуюсь у бригадира.

Вместо ответа он только развел руками.

«Утерянный» комбайн нашли в

бездылном состоянии. Е. Родионова у штурвала не оказалось. Где

он был, никто не мог сказать в бригаде.

На уборке хлебов дорога каждая минута, а агрегат с обеда 4 августа бездействовал. Отсюда и уборочная кампания движется со скоростью улиты. За два дня четырьмя комбайнами убрано 30 гектаров, хотя погода благоприятствовала работе. Выработка комбайна в день... четыре гектара.

В. Шиков.

Впервые нынче жатва в колхозе имени Мичурина ведется групповым методом, в комплексе. На одном поле одновременно работают четыре зерновых комбайна, два копнолова, стогометатель.

Механизаторы, занятые уборкой урожая, сосредоточены вместе. Этим обстоятельством и пользуется агитатор коммунист Владимир Васильевич Петров. К механизаторам, решающим успех дела, он и направляется.

Хорошая картина развертывается перед глазами. Хоть и холмистая местность в колхозе, но комбайны идут один за другим. Намолоченное зерно сразу же транспортируется автомашинами. Вслед за комбайнами убирается и стогается солома. Труд механизаторов напряжен.

В такой обстановке, конечно, доклада не сделаешь. И большой беседы тоже не проведешь. У механизаторов каждая минута на счету. Все это учитывает Владимир Васильевич. Агитатор применяется к сложившимся условиям. Короткая, но задушевная, целеустремленная беседа — вот что в

У КОМБАЙНЕРОВ — АГИТАТОР

данное время составляет его заботу.

...Короткий перерыв в работе. Идет осмотр уборочной техники. И тут появляется агитатор.

— Здравствуйте, товарищи!

— Здравствуйте, Владимир Васильевич!

Как-то незаметно, один за другим в кружок собираются все механизаторы.

— Как дела?

— Хвастаться не будем, но ничего.

— Так вы, товарищи, знаете, что нам требуется убрать около трехсот гектаров хлебов. Задача такая — справиться с уборкой не больше чем за десять дней. Сами видите, хлеба уже повсеместно созрели. Недоиспользуем час — потеряем тонны хлеба.

— Это, конечно, верно, — вступает в разговор коммунист Иван Михайлов. — Время не ждет. Темпы — прежде всего.

— И не только темпы, — говорит

комбайнер Александр Михайлов. — Надо думать и о том, чтобы не допустить потерь.

— Вот это верно, — поддерживает агитатор. — Как говорится, в споре рождается истина. Главное для нас — убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Самы понимаете, что каждый килограмм потерянного зерна — ущерб для колхоза, для нашей Родины, да и для себя лично.

Тут вступает в разговор шофер грузовой автомашины Виктор Черницкий.

— В моей автомашине кузов крепкий, — говорит он. — Готовясь к жатве, все щелочки заделал. Зерна уж не пророню.

— Очень хорошо, — отмечает агитатор. — На товарища Черницкого должны равняться и все остальные. Борьба с потерями зерна — одна из главных наших задач.

Агитатор спрашивает просто:

— Как, ребята, в срок справимся с делом?

— Конечно, — отвечают механизаторы.

А Иван Михайлов добавляет:

— Судите сами. Каждый из нас скашивает ежедневно примерно по десять гектаров хлебов. Это больше нормы. А что касается темпов — то их не снизим. Правильно, ребята?

— Правильно, — отвечают механизаторы.

Владимир Васильевич интересуется:

— Хорошо ли поступило правительство артели, организовав групповой метод уборки урожая?

— Это очень хорошо, — говорит Иван Михайлов.

А другой комбайнер, Иван Михайлов, добавляет:

— При таком методе делаем успешно. Есть контроль за качеством работы. Бесперебойно печиваются наши агрегаты, смазочные материалы, возка намолоченного зерна идет без перебоев. Что ни в одной из бригад убранье. Прямо скажу — красуется.

На этом беседа агитатора с механизаторами заканчивается, включаются в действие уборочные агрегаты.

Скошены озимые в восьмой, девятой бригадах. В первой бригаде уже начат уборка яровых зерновых. Юные помощниками механизаторов являются агитаторы, среди которых и Владимир Васильевич.

Г. Егоров

Смотр начался

С июля проводится Всесоюзный смотр библиотек, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Он продлится до мая 1967 года.

Цель смотра — подвести итоги развития библиотечного дела за 50 лет Советской власти, способствовать дальнейшему подъему и развитию библиотечного обслуживания населения, воплощению в жизнь ленинских идей о библиотечном деле. Смотр также предусматривает улучшение содержания и идеального уровня работы библиотек, совершенствование форм и методов работы с читателем.

Основная задача смотра — активизация помощи партийным и советским органам в коммунистическом воспитании советских людей, особенно молодежи и детей. С этой целью следует развернуть широкую пропаганду общественно-политической, художественной и специальной литературы, повсеместно проводить ленинские и октябрьские чтения, показывать патриотические и трудовые традиции нашего народа.

Смотром предусмотрено донесение библиотечную книгу до всех стоков промышленного и сельскохозяйственного производства до каждого населенного пункта организуя передвижки, публичные выдачи, книгоношество, библиотеки на общественных начальниках, обходимо организовать обслуживание читателей с учетом их профессиональных интересов, образовательной подготовки читателей, выявление особенностей, усилив индивидуальную работу с читателями: рабочими и колхозниками, специалистами промышленности сельского хозяйства.

Библиотеки-победители будут награждены грамотами, а лучшие из лучших представлены в областную смотровую комиссию для оценки.

М. Петров
председатель местного отдела культуры

Агитпоезд — на село

Лето — ответственный период у тружеников сельского хозяйства. Важное значение в этот период приобретает организация массово-политической и культурно-просветительной работы. Центрами ее стали бригады и поля — места, где ведется уборка урожая.

Добро слово пользуются среди населения агитбригады, которых насчитываются в районе свыше 20. Глубокое признание получили постоянно действующие агитбригады районного Дома культуры при участии старейших актеров из народного театра Д. В. Кадетовой и А. Д. Самульцева, Красногородского Дома культуры, Партизанского, Полянского, Духновского сельских Советов. В составе агитпоезда художественная агитбригада, автолавка, машина бытового обслуживания.

Трудящиеся сел и деревень смогут не только культурно обогнать, но и воспользоваться бытовыми услугами и привести необходимые покупки.

М. Данильченко
методист районного Дома культуры

сских клубов. Их программы ступлений строятся на местном материале.

При районном Доме культуры на период уборочных работ создан агитпоезд, который в автобусе побывает в деревнях Глубокого, Любимовского, Лыского, Краснооктябрьского сельских Советов. В составе агитпоезда художественная агитбригада, автолавка, машина бытового обслуживания.

Горячие села и деревни смогут не только культурно обогнать, но и воспользоваться бытовыми услугами и привести необходимые покупки.

ОДЕ

дицион

жая»,

жатвы

каза го

женики

Комин

Урож

ный —

пшени

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Механизаторы! Выходите на соревнование

Комбайну—полную нагрузку

Это горячее время для

этого труже-

на селе нет ничего отвратительного, как убрать урожай в самые сроки и не допустить потерь. Чего греха таить, есть еще такие случаи, когда на полях рожьной стоит, а закрома оказываются пустыми.

Здесь, безусловно, повинны и основная доля вины ложится на нас, механизаторов. И это единообразно. Комбайнер в страшно-правофланговый боец за изобилие. Поэтому первостепенный капитан «степного корабля» покидает штурвала, потому что не выполнена норма.

А расчет качества работы говорить не надо. Долг хлебороба—оставить на поле ни колоска. Каждое выращенное зернышко—это кропотливый труд земледельца, это наше благосостояние.

Рабочий день у меня начинается рано. Пока еще на поле роса, проезжаю подтяжку ремней, цепей, мазки трущихся узлов. Только после тщательного осмотра уверенно можно приступать к работе: движки, пункты производства, населенного пункта, пункты начальных. Не изовать обслуживания с учетом их производственных интересов, общее подготовки и восстановления, усилить работу с читателями колхозниками, спроизведенности.

Бедители будут мотами, а лучшие изложены в областную комиссию для по-
мощи. М. Петрова
датель месткома труда культуры

Внимательно и постоянно слежу за качеством обмолота. Чтобы зерно не шло с соломой, проверяю регулировку деков, жалюзных решет, ветровых заслонок. Это должен делать каждый из нас. На период уборки к нашему комбайну

прикреплены автомобили. Со своими обязанностями шофер Михаил Евдокимович Ильин справляется успешно. Горюче-смазочные материалы доставляют на поля своевременно. Задержки из-за отвозки зерна не бывает.

Плановое задание на мой агрегат доведено 243 гектара (172—озимых, 52—яровых зерновых и 19 гектаров семянников многолетних трав). Думаю, что с этим справлюсь успешно. А если потребуется, то окажу помощь своим коллегам.

В настоящее время на моем счету 54 убранных гектара. Дневная выработка—13,5 гектара. Так буду держать до тех пор, пока на поле не останется ни одного колоска.

С. Садков,
комбайнер колхоза
«Память Ильича».

Потерь не допустим

Наша бригада весной одной из первых в колхозе завершила в этом году сев зерновых, льна, посадку картофеля и корнеплодов.

За успехи на весеннем севе она была награждена Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета. Успешным проведением весеннего сева мы сделали первую заявку на хороший урожай. Летом полеводы вели тщательный уход за посевами. Тут на помощь пришла химия. Весь лен, например, был обработан гербицидами. Виды на урожай «северного шелка» очень хорошие. Неплохо выглядят у нас и озимые хлеба.

Началась уборочная страда. В бригаде не так уж велик объем работ на период уборки. Льном, этой наиболее трудоемкой культурой, у нас занято 15 гектаров. Конечно, бригада у нас не ахти

большая, трудоспособных в нее раз-два и обчелся. Но сроки уборки растягивать не будем, нам на помощь придут механизаторы.

Как сделать, чтобы на поле не осталось ни одного неубранного колоска, чтобы ни одного зернышка не испортилось ни на молотильных токах, ни в поле?

Все зерно, поступающее от комбайнов, мы сразу же будем отвозить на сушилку, расположенную в Крестах. Машины для перевозки зерна уже подготовлены. В кузовах доски плотно пригнаны, часть машин и повозок обшита мешковиной.

На период уборки мы создали контрольные посты по борьбе с потерями.

А. Матвеев,
бригадир десятой бригады
колхоза «XXI партсъезд».



E. T. Ustrykova со своей на-
парицей Е. Е. Никифоровой на
установке типа «голочка» обслу-
живают более 170 коров. С на-
чала текущего года от каждой
фуражной коровы они получили

по 1.852 килограмма молока. В
июле надено от коровы по 295
килограммов.

На этом снимке вы видите
Евгению Тимофеевну Устреко-
ву—доярку совхоза «Красный

фронтовик». Она награждена ор-
деном Трудового Красного Зна-
мени.

Что ни день, то 911 граммов

Тридцать пять голов молодняка обслуживает в этом году телятница нашей сельхозартели Евдокия Федоровна Федорова. Она строго соблюдает установленный на ферме распорядок дня. Животные всегда вовремя напоены, накормлены. И молодняк быстро растет, прибавляет в весе. В июле, например, привес каждого животного в сутки составил 911 граммов.

Н. АНТОНОВ,
зоотехник колхоза
«Новая жизнь».

Они идут впереди

В первой графе—фамилии и инициалы доярок,
во второй—наименование хозяйств,
в третьей—надено молока за июль,
в четвертой—с начала года

(в килограммах на корову)

Родионова Н. М.	425	2423
Федорова М. В.	420	2503
Егорова К. В.	414	2244
Дмитриева В. Д.	412	2622
Павлова М. П.	391	1751
Никитина Н. Ф.	388	2004
Андреева А. И.	386	2379
Васильева А. В.	385	2314
Дмитриева Л. Н.	382	2741
Волкова Л. И.	382	1883
Андреева В. П.	382	1491
Иванова М. Д.	381	2258
Петрова М. В.	380	1982
Светлова М. А.	379	2249
Русакова В. Н.	374	1860
Федорова З. Я.	372	2415
Купцова М. Е.	370	1696
Петрова З. И.	369	2405
Иванова Л. Г.	369	1473
Никитина Е. Н.	368	2369
Николаева А. А.	366	2301
Петрова Л. И.	365	2107
Журавлева А. И.	365	2107
Пышевская А. С.	365	1920
Иванова З. Г.	362	1608
Федорова Е. Ф.	359	1746
Алексеева Н. П.	358	2096
Трашкова И. Т.	358	1713
Павлова А. А.	358	1494
Андреева Е. Д.	357	2256
Иванова А. Д.	357	2176
Михайлова А. Д.	357	1372
Константинова З. К.	357	700
Павлова В. П.	356	2280
Кириллова А. К.	356	1909
Матвеева П. М.	356	1274
Граева Е. Ф.	354	1386
Васильева Ю. М.	353	2127
Алексеева А. К.	352	2002
Лукина А. П.	349	1858
Требина О. К.	347	2081
Федорова А. Ф.	346	2260
Боровикова З. В.	346	2140



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Тра-
диционный праздник «День уро-
жая», посвященный окончанию
жатвы и выполнению плана-за-
каза государства, спровоцировал
тружеников колхоза имени Суворова
Коминтерновского района.

Урожай выращен здесь отмен-
ный—32—40 центнеров озимой

пшеницы дал каждый гектар.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

21 июля труженики нашей ар-
тели одержали трудовую победу.
Они выполнили план-заказ по
продаже государству продуктов
животноводства. Но энтузиазм
работников ферм не спадает. До-
ярки прикладывают все знания и
старания к тому, чтобы до кон-
ца года дать Родине еще триста
тонн молочной продукции.

И нет сомнения, что свои со-
циалистические обязательства
они выполнят с честью. Продук-
тивность дойного стада по-пре-
жнему высокая. Например, Н. М.
Родионова от каждой фуражной
коровы в своей группе в июле
получила по 425 килограммов
молока, а с начала года—2.423.

А. ПАВЛОВ,
председатель колхоза
имени Кирова.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

7 августа 1966 года. 3 стр.

